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Jelentés
Lendva és vidéke filloxera és 

peronospora ellen védekező-egyesület 
közgyűléséhez.

fieklatetes egyesületi közgyűlés 1

A filloxera és peronospora ellen véde 
kező egyesületnek múlt évi működéséről 
jelentésünket a következőkben van szeren
csénk tisztelettel előterjeszteni.

A lefolyt év egyesületünkre nézve a 
nehéz küzdelmeknek éve volt, a mennyiben 
egyesületünk teljesen magára hagyatva, a 
legnagyobb nehézséggel volt csak képes 
megfelelni azon feladatoknak, a melyekre 
vállalkozott.

Még 1893. év tavaszán folyamodtunk 
a magas löldművelésügyi magy. kir. minis- 
teriumhoz. hogy az egyesületet gyermekévei
ben segélyezni méltóztassék; kimutattuk 
hivatalos adatok, a kataszteri birtokivek 
nyomán, hogy 9000 katasztális holdnál 
nagyobb terület leend e vidékén megmen
tendő és regenerálandó; kimutattuk hogy 
több százezer forintra megy azon összeg, a 
melyet a magas államkincstár állami adóban 
fog évenként veszíteni, ha e vidék szőlő- 
szete elpusztul, s igy eltekintve az első 
sorban figyelembe veendő közgazdasági ér
dektől, már pusztán a financzialis érdek is 
szükségessé teszi, hogy ezen vidék szőlő- 
szete föntartassék, illetőleg regeneráltassék.

A segély kiaszközlése végett az egye
sület elnöke minden irányadó tényezőnél 
interveniált, az 1893. évben egy Ízben, az 
1894. évben két ízben személyesen fenni 
járt a magas ministeriumnál, mindazonáltal 
a mindenkor megújított ígéreteken kívül, 
egyesületünk eddig miben sem részesült.

Egyedüli kedvezmény, a miről meg
emlékezhetünk, a magas ministerium részé 
ről csakis az volt, hogy a vidék részére a 
tapolczai állami vinczellériskolánál 2 állami 
alapítványi hely létesittetett.

A lefolyt évben azonban még az is 
teher volt az egyesületre nézve, a mennyi
ben az alapítványi helyek létesítéséről oly 
későn értesült, hogy azokat 5 nap leforgása 
alatt kellett betöltenie, s azt az idő rövid
ségénél fogva, csakis 50 - 5 0  frtnyi segély 
megajánlásával eszközölhette, mert más fel
tételek mellett vállalkozó nem akadt.

A száz forintnyi segélyezés roppant 
teher volt az egyesületre nézve azonban 
ezen áldozatot meg kellett hoznunk, mert 
vidékünkön képzett vlnczellérek nincsenek, 
tehát gondoskodnunk kebelt arról, hogy a 
f évre egy jó vinczellér álljon rendelkező 
sünkre, a mely czélunkat el is értük, mert 
a vinczellérek egyike kiváló jó sikerrel vé
gezte a vinczellér iskolát

A folyó évben e czimen segélyezésre 
nem volt szükség, mert a kellő időben ki
hirdethető pályázat folytán segélyezés nélkül 
is voltak jelentkezők.

Az egyesület czélja a peronospora elleni

védekezés támogatása is lévén, 3000 klgr. 
rézgáliczotj is közvetített? részben az egye
sületi tagok, részben pedig az egyesülethez 
nem tartozó szőlőbirtokosok és községek 
közt. Ezen'rézgálicz a szállítási költségekkel 
együtt 761 frt 49 krba került, s abból julius 
hó végéig 2722 kilogramm árusittatott'eh; 
leltári készlet tehát 278 klgr. az elárusitás 
kilogrammonkint 26 krjával eszközöletett, 
befolyt tehát összesen 707*72 frt, aj leltári 
készletnek pedig értéke, a mely mennyiség 
az egyesületi elnök pinczéjében van elhe
lyezve, 72 írt 28 kr.

Minthogy az egyesület a'rézgálicz vásár 
lására pénzzel nem rendelkezett, 9 annak 
árából alig folyt be valami,"az elnök saját- 
iából előlegezett e czélra 500 frtot úgy. hogy 
kamat költség nem merülvén fel a rézgáhcz 
kö/vetitésre a költségvetési J előirányzatba 
felvett 50 frt nemcsak hogy megtakarhatott, 
hanem a n zgálicz közvetítés az egyesületnek 
17 írt 96 krt még jövedelmezett is; ugyanis 
a 300 klgr. rézgáliczért, ha egészben el 
lesz adva, be fog folyni 780 frt, a mi szem 
ben a 761 írt 49 kr. beszerzési költséggel, 
19 írt 51 kr. nyereséget mutat, az egye
sület javára, azonban 278 klgr. szeptember 
hiváig eladható nem lévén, a választmány 
felhatalmazta az elnököt, hogy a szükséges 
összeget kölcsön utján fedezze; felvétetett 
tehát a helybeli takarékpénztárnál váltóra 
59 frt; a kamat és a váltó árát 1*55 frtot 
levonva, a 19 51 írtból maradt az egyesület 
javára 17 frt 96 kr.

& „M n t a k i i“ U  r c z á j a.
A szőke apród.

— Irta: K n b o r Tam ás. —

A szőke apród volt az oper«náz egyetlf n f 
ballerinája, akinek nem udvarlója, hanem annak 
rendjéé« módja szerint eljegyzett vőlegénye volt. j 
A legszebb tagja volt a korpodi hallétnek s az 
operai előadáson őt rendelték ki első apródnak. 
Az apród (ehér trikójában, kék Helyem köntösé
ben h hullámzóan leomló szőke hajával a legel- I 
Tagadóbb jelenség volt. Minden látcső az ö gyö
nyörű arczának szegődött, melynek szenvedő 
szinte bu» kifejezésével sajátságos ellentétben 
volt nagy kék szemeinek indulatos, olykor hera-1 
gos nézése. Ilyenkor az ö vőlegénye fogcsikor- 
gatva állt a jobboldali földszinti bejárat oszlopához 
támaszkodva és látcsövei követte minden m ór 
dulatát. Ennek a látcsőnek szóllak a szőke apród 
haragos tekintetei.

Ez a látcső és esek a szemek folyton c i 
vakodtak egymással

A látcső azt mondotta :
— Már megint kaczérkodol P Nem kértelek e 

hogy ne siépitsd magadat annyira. Hogy iparkodj 
a tömegben eltűnni, hogy ezek a frivol arczok 
jje kéjelegjenek látásodban r Oh, hogy nem ver
hetem mindegyiknek a szeme üregébe az ö át
kozott lálómasinájál.

A kék szemek pedig daczosan villoglak 
visssa.

— Mi közöd hozzá? Tán nem tudod, hogy 
ballerina vagyok ? csak nem csúfíthatom el ma 
gamat, mikor az a kötelességem, hogy szép le- 
g>ek! Hogy ezeknek tetszem? Mi közöd hozzá? 
Megüzenek az árát, joguk van hogy engem néz
zenek. És szépíteni fogom magamat és kiállók az 
első sorba, mert nem akarom, hogy társaim közül 
valaki elémbe vágjon és elhalászna előlem az 
apródot. Ha te dühös vagy miatta, ne jöjj a 
színházba.

Csodálatosan jól értették egymást, igy, a 
szemük villanásából. A fiatal ember reszketve az 
izgatottságtól rohant a színpadra és várta a 
menny-asszonyát.

Ökölbe szorított kezekkel rohant feléje, 
mintha megakarná verni, de midőn a szőke apród 
mereven, büszkén szegezte rá szemét, a fiatal 
ember meg volt babonázva. Alázatosan, félénken 
közelgett hozzá és forró csókokkal borította a 
feléje nyújtott kezet. A szőke apród királynői 
méltósággal engedte csókolni a kezét, aztán oda
vezette a színpadi contir egy zugába.

— Ülj le.
— Giza, Giza, meddig tart még ez a ko

média ? Istenemre mondm, tnár nem birom tovább,
A büszke, hideg tekintet ilyenkor meglágyult, 

va'ami szívbe hasogtaló, szerető melegséggel nyu
godott a fiatal emberen.

Édes barátom, nem tehetek róla. Terhemre 
van ez az élet, de véges-végig kell állnom ezt a 
küzdelmet, vagy a mi boldogságunkból nem esz 
semmi.

A szőke apród földhös ragadt szegény em
berek leánya, a kinek keresetéből táplálkozott 
még négy neveletlen gyermek. A fiatalember pedig 
egy előkelő özvegy asszony egyetlen fia büsske, 
szigorú erkölcsi felfogással, aki hallani sem akart 

! róla, bogy fia egy ballerinát vegyen nőül.
Ha egy szegény varróleányt akarsz elvenni, 

semmi kifogásom. De egy balleriná', aki naponta 
ezer ember előtt szinte meztelenül mutogatja ma
gát — soha I Válaszsz közte és köztem.

Ő ekkor választott. — Választotta a szőke 
apródot.

Egy este fölkereste a színpadon és egy karika 
gyűrűt húzott az ujjára. A szőke apród könnyezve 
borult a keblére és megcsókolta a kezét.

— Giza, mondotta, bocsássa meg nekem 
isten, a mit teszek. Elhagyom miattad ősz, édes 
anyámat, a kit ezzel tán a sírba taszítok. De más 
mód nincs, 0 uem egyezik bele házasságunkba ée 
en rólad nem tudok, nem akarok lemondani.

— És mórt nem egyezik bele édes anyád ?
A fiatal ember megfogta kezét és könyörögve

szólt hozzá.
— Giza, lásd, olyan nagyon fáj nekem anyám 

előítélete. Nem a szegénységedet, hanem azt ki
fogásolja, bogy a szioháznál vagy. Lásd, hiszen 
ismered társnőidet az az előítélet olyan érthető. 
Ha ismerne téged, tudom megbecsülne. De az as 
előítélet. Nézd olyan jó volna az ő áldását meg
szerezni és olyan könnyű.

— Mi módon ?
Hagyd itt a színészetet két bárom hónapig. 

Élj otthon a tieidnél, majd addig göndskodom 
rólatok és aztán...



Aj .
A rézgálicz közvetítése nemcsak azok- lep, Badacsonyban a községi telep és a a következő évi költségvetési előirányzat 

nak volt előnyére, a kik az egyesülettől herczeg Eszterhézy-féle szőlők. minden év november havában megtartandó
vették, hanem vidékünk összes szőlőbirto- A kirándulás rendezésénél főfigyelem közgyűlésen volna megállapítandó; mult 
kosaira nézve, mert annak következtében, fordittatott arra, hogy a nép rétegéből le* év november havában e ciélból nem t*r. 
hogy az egyesület kilogrammonként 26 kr gyenek a vezetők megnyerhetők, mi végből tatott közgyűlés azon okbél, mert a me- 
jával adta a rézgáliczot, az összes kereske- hat községi elöljáró lett a kirándulásban gyei gazdasági egyesület közgyűlése decz. 
dők is kénytelenek voltak ahhoz alkalmaz- való részvételre megnyerve. havában tartatott meg, a attól, valamint á
kodni még 1893 évben 40 45 krt fizettek A kirándulásnak megvolt a kívánt ked* magas ministeriumtól az egyesület segélyt
a szőlőbirtokosok; mi tekintettel.ezen vidék vezé hatása, a nagyban fokozni fogja a várván, a költségvetéa ösazeállitáaa és a 
óriási szükségletére, a szőlőbirtokosok javára múlhatatlanul megkivántató i önbizalmat, a közgyűlés megtartósa elodáztatok annyira 
ezrekre menő megtakarítást eredményezett, mire főleg oly óriási munka kezdetén van mennyire csak lehetett,' hogy az esetleg 

Beszereztetett a tagok részéra ugyan szükség. nyerendő segély mérvéhez képest állapit-
csak az egyesületi elnök által elölegzett Tervbe vétetett az anyatelep hézagai- tassék meg a f évi munkaprogr&mm és
pénzen 100 kgr. raffia háncs, a beszerzési nak a szőlőiskolában levő gyökeres vesszők- költségvetés.
ár a szállítási költségekkel együtt 73 írt 34 kel való kipótlása is, azonban az nem volt Minthogy azonban költségvetés nélkül 
krt tett k i; a raffia kilogramonként 73*5 eszközölhető, mert a tavaszsztl beállott eső- a folyó évben már kiadásokat eszközölni 
krjával helyeztetvén ki, befolyt 73 írt 50 zésre a szőlő oly rohamosan kifakadt, hogy nem lehet, s mert a megyei gazdasági egye* 
kr; az egyesület javára jut tehát 16 kr. a kiültetós nagy kárral járt volna, eltekintve sülét a segélyezést ;az eddigi, valamint a 

Az egyesület anyalelepén a lefolyt év- ®ttól, hogy a már erőteljes tőkék mellett jövőre tervbe vett működéstől teszi függővé 
ben a szükséges metszési, karózási, kapálási a* újonnan kiültetett tőkék elsatnyultak az egyesületi alapszabályoktól eltérőleg, —* 
és kötési munkálatok eszközöltettek, ezen volna* Azután a pótlásnak legczélszerübb hogy a gazdasági egyesület kívánságának 
munkálatok összesen 79 írt 40 krba kerül- módja csakis a folyamatban levő döntés eleget tehessünk, s a f. év január havának 
vén, szemben az előirányzat 80 forintjával, ltend. második isiében, avagy február havának
60 kr. megtakarítás eszközöltetett; a telepen j A permetezésre és a permetező gép első felében megtartandó gazdasági egye*
mutatkozó hézagok pótlására az év késő beszerzésére a költségvetésben 42 frt véts sületi gyűlésen kellően felszerelt kérvényül] 
őszén döntés eszközöltetett, a mi azonban tett fel, azonban a peronospora az amerikai két előterjeszthessük ; a márczus havában 
a telepnek csak alig */|0 részén volt végre- ültetvényeket nem támadta meg a f. évben, megtartandó számvizsgáló gyűlést e"költ- 
hajtható, a mennyiben a munkálatok az miért is az megtakarittatott. ségvetést megállapító közgyűléssel 'egyide-
amerikai vessző késői beérése következtében Felvétetett továbbá a költségvetésbe jüleg javasoltuk megtartani. -  Van szeren-
csak későn voltak megkezdhetők, s mert 8000 db. gyökeres vesszőnek és 60,000 db. csénkezek utána választmány által megvizs- 
költség hiányában nagyobb napszám adható sima vesszőnek eladása is, s e cximen 260 gált számadást •/. alatt tisztelettel előtör
ném volt, kevés napszámossal voltak foly- írt lett előirányozva. jessteni.
tathatók A gyökerez vessző a folyó év tavaszán A folyó évben végrehajtandó munkálatok

Ezen 'munkálat a mult évi munka- tényleg eladható lesz, azonban sima vessző ezek: 
programonba ugyan felvéve nem volt, azon* sokkal kevesebb lesz nyerhető, mint z Az anyatelep hézagainak pótlása döntés 
bán az múlhatatlanul végrehujtandó, mert mennyi előirányoztatok mert a döntésnél által, mi végbő' mintegy 75 szekér trágya 
az anyatelepen mutatkozó hézagok pótlására a nagy tőke és a sortávolság miatt igeD lesz beszerzendő, szükséges metszés, nógy- 
legalkalmasabb mód Költségei a költségve- sok fel lesz használva, szeri kapálás, kötözés, s miután már a f.
tési előirányzatba felvett trágya beszerzési A kiadás összesen 471 forintban lett évben zöld ojtá« fog eszközöltetni, három -
és szállítási költségből valamint a rendki* előirányozva, s a tényleges kiadás csak szón permetezés Az őszszel vessző szedés, 
vüli kiadásokból nyertek fedezetet. 223 frt és 51 kr volt, tehát az előirány csomagolás elvermelés.

Az anyatelepen a szükséges karókért zott ösazegnek^több mint fele megtakarít Minthogy most már az anyztelepen oly 
a választmány a helybeli uradalmi főbér- tatott* gok munkáiat je8Z bogy ott egy embert
nökséghez folyamodott, s azokat az ingyen Az tnyatelepen előfordult külső mun- állandóan alkalmazni kell, s miután már 
adományozni szives volt kálatokat Koller Ferencz e. titkár vezette, annyi értékes vessző lesz ott, hogy az az

Hogy az egyesület további teendői iránt a munkásokra a felügyeletet az egyesület, ál zndó felügyeletet múlhatatlanul mtgki- 
kellő tájékozást szerezzen magának, s hogy elnök v.nczellérje gyakorolta kit az elnök várna, ott egy kisebb viuczellér ház kap- 
a filloxéra elleni védekezés illetőleg a sző- díjtalanul bocsájtott az egyesület reudelke csőlátóén ojtóházzal lesz felállítandó, úgy, 
lök regenerálójának sikerét bem^athassa, zésére hogy ennak idején, midőn az egyesület
különösen a kevésbé művelt szőlöbirtoko- Végül tisztelettel jelentjük, hogy az uagyobb mennyiségű fásojtást eszközöltet* 
sokban az önbizalmat fokozza, mű t év egyesület a lefolyt évben két rendes köz- bet a vinczellérUk mellett egy kisebb ojtó* 
szeptember havában egy tanulmányi kirán gyűlést és öt választmányi ülést tartott ház is legyen A* ojlóház valamint a vin- 
dulást rendezett a Balaton vidékére jelentkezett felvételre 3 tag, .  így « tagok czellérlak költségei a költségvetés keretébe

Ott megszemlélhettek Lesencze Torna) on száma jelenleg 123 nem ilIe*ztheU>k be!* a miért is a
gróf Deym szőlői, Tapo'czán az állami te* Az egyesületi alapszabályok értelmében választmány azon javaslatot terjeszti elő,

-  Eliartassam magamat valed t  színháznál és a habituók - .. .
-  Da, Giza! H isz e n -------------. A  szőke apródnak nevezték ég dég a 82Őke 0 A Bzöke aPród arczárói eltűnt a P*r088*g*

apród három lépést hátrált, aztán karjait Ossza- Idővel kezdtek róla pikáns Szeme körül nagy kék karikák képződte! •
t"K*a mellén, hidegen, határoeoiien mond* ; mesélgelni is  az ö szerenoHán.n'^m 1 k ,!" "ok,zo,r' na«*on »"k"01' nyughaiallen tű* '»bogot

-  Nőm te«em . Ha ád.s an,*d a „ e g é o y  nem került .  pérbaiokból . V J Í  * ÜT! k V benn“k- A ha i»«*rtlt. rekedt
légemet kifogásolná, volna bennem annyi jóság, mind eláeseredettebbben folyt VJa*aÍ!U ’ T01* Sok8zor az érzékenység és sírt, sir
hogy magam kérjelek : mondj la rólam, tisztel- küzdelem, a látcső üregjét maid kiíana « fi**. í  ke8erve>en- ~  minden ok nélkül.
ned kell édes anyádat. De hogy szememre lob. ember lázas tekintete é s  . T n i n . i r  !  fiX l !  r,  Az ö  ««rencséUen vőlegénye betegnek hitte,
bantjg* az én tisztességes munkámat és baoaült- szemeknek daczos viasiavilUiia-aha ía k ™?* , • Lgyre kér,a ssomorusággal,J hogy
lemben kételkedik, ezzel megsértett engem és én beteges őrületes4harag *, y,eavMt dŐV® valami, haKVla «kba az emésztő, ozéltalan játékot. Legyen
elégtételt kívánok tőle. Ha férfi vagy, megfogod A gőgös özvegy ass/onv aIaii i u . ugy’ a hogy .lehet’ elTe,,z, édes aBJÍa beleegye-
azt nekem szerezni, ha nem/akkor nem érdemalsz róla beszélni. Elment többször ^  ®he,e‘l zóse nélkül is Ilyenkor a szóke apród távolba 
engam. És én megmaradok a színháznál caak nézte ast a leányt a kit fi« aI per' • t*  í ve,aö mar  ̂ tekintettel hallgatta .éa csak szomorúan
átért is / mig a te ányád meg nem követ és oly látia az ö mind* fokozódó kan**™!«/601” ! r0ata a íaÍé,:
méltónak nem tart hozzád, a milyan vagyok. — megerősödött az ö ellenzésében *gá * C8*k Nem 'eke,» nem ,ehtl 1 “  Egy eaztendő
Itt a*gyürüd, majd csak az édes anyádtól fogom Hiszen már ugv emlftoAtiir m:n» l* u l  mu,va megint tánccosnö lennék, 
visszafogadni. biaket rontja. emle8et,k. ak* •  töb- Egyazer. midőn a szegény fiú lábaihoz borult

Bs ennél maradt. S mintha igaza lett volna TAm-Hf-u  ̂ .x é" ugy könyör^*t n«ki, a szőke apród zokogva
Lázas, daczos amblczióval iparkodott az ő akiket nem utasított vissza A viti TOn,a karÍ**1 ny*ka körül éa szaggatottan mondta :

színházi karriérjón előrejutni. — Fáradhstetlanul élig tudott vele egyedül lenni a a ** V°«![!x.?í.r — N#m m*gy«ki “«ra megyek! De leszek a
gyakorolt, tűzzel, szinte rakonosátlanul tánoiolt melyet a lány kezdetben csak sértat^ho a i ’ 10 8Mre,öd••• •  feleseged ugy sem lehetek többé, 
és szépségével, fttzességévei osakhamar magára ben űzött, veszedelmes valóság lett MaoíaI hiÜL Éb » **öke tpródból magántánczosnö lett, az
vonta a figyalmet. Cainositotta magát, kacsérko- zett mindenről, Belemerült az árh« m.i  „ t  ■ werencsétlen fiú pádig kibékült édesanyjával, 
dott, a nagy tömegekből iparkodott kiválloi. éa látszatnak támasztott. Megakarta minden este továbbra is ott van az operában
nem törődött?! az ő vőlegénye elkeseredésével, ö tud rosszabbnak látszani a többinél a ’ "2°moru, siró sóvárgással nézi a szőke apró-
mely vad és keserű; szamnhányásokban nyilat- megmaradni illetlen, megközelitheilsn nAnalT do,» a ki »létsógbaesett bravourral leejti a legne- 
kozott. Játszott a tűzzel és maga sem vette h beaebb pa-kat. Előadás után pedig oda áll a
b  — Semmid közöm! hozzád, ha nem bízol vére megbevült tőle. Előadás után ha vaIm a»Ü  8ZÍnPadi bejáróval szemben egy sötét kapualjba
bennem,* akkór anyáddal egy nézeten vagy karján kilépett a kapun, as udvarlőkn.k - íÍIm él leaí* mikor bontakozik ki a asibongó tömegből

A szőke apród kedvencze lett;a’közönség- tömegén vezetett keresztül az*u,la v á o ia .ín ^ ,,  az 6 elveszett szerelmes angyála...a -  l .'t z a  t a r r s a !  a u r  —  * - « •  - •
<iu»drilb*. Már D.m öliötóu ki .pródMk, d. .  m«g. * T°‘ J*1*B,öa**«aJ ____
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miszerint e czinaen évenkint 100 frt vétessék 
fel • költségvetésbe, * nbból törlesztessék a 
kölcsönként felveendő építkezési kört hó

Esen munkapro^ramm 1201 frt 83 kr. 
kiadással lesz végrehajtható, a melylyel 
szemben 715 frt 62 kr. bevétel áll rendel
kezésre-

Ezek után van szerencsénk a költség 
vetési előirányzatot *||. alatt t sztelettel elő 
terjeszteni.

A költségvetésből méltóztatik látni, 
hogy az a legszigorubb takarékos ág elvei
nek megfelelőleg szerkesztetett, s abban az 
előterjesztett munkaprogrammal megfelelő
leg csakis úgy vétettek fel a kiadási tételek, 
a mint a helyi viszonyok azt múlhatatlanul 
szükségessé teszik.

Kérjük tehát az igeD tisztelt közgyű
lést. hogy a költségvetést az előterjesztéshez 
képest egész terjedelmében elfogadni és a 
486 frt 41 kr. hiány fedezéséről pedig
gondoskodni szíveskedjék

Bátrak vagyunk erre nézve inditvá 
nyozni, hogy a múlt évi számadás, f. évi 
költségvetés és ezen jelentés melléklésével 
első sorban a m. gazdazági egyesülethez 
forduljunk kérvényünkkel, a mely a segé
lyezést a deczemberi közgyűlésen már ki
látásba is helyezte, forduljunk továbbá újból 
a magas ministeriumhoz és a herczeg E z 
terházy-féle bitbizományi uradalom kismar 
toni igazgatóságához, mert ezen uradalom 
itt első sorban vau érdekelve, S nem kép
zeljük, hogy tekintve azon fontos közgaz 
dasági és szocziális érdekek, a mely a 9000 
kát hold szőlő megmentéséhez, 35 — 40 ezer 
ember exi9tentiájának biztosításához van 
fűzve, hogy a folyó évben is és minden ol
dalról siket fülekre fogunk találni.

De ha az bekövetkeznék is, t. közgyű
lés, lassabban bár, de ei fogiuk érni azon 
czélt, a melyre vállalkoztunk, telepünk az 
idén már teljes lesz, és szemben azon nagy 
kereslettel, a melylyel különösen az ameri 
kai gyökeres oltványoknál találkozunk, a 
jövő évtől kezdve az oltványok egy iészé
nek nem egyesületi tagok részére való el 
adásával módunkban lesz kiadásainkra te 
dezetet találni, s lassaukint telepünket úgy 
kiterjeszteni, hogy a vidék szükség elét fe
dezni képes legyen.

A miért is kérjük az igen tisztelt köz 
gyűlés felhatalmazását arra hogy azon 
vált esetben, ha egy oldalról sem kapnánk 
segélyt, a folyó évi hiányt kölcsön utján 
fedezhessük.

Kézgálicz közvetítésnek szükségessége a f- 
évben nem merüUfel, mert a helybeli keres
kedők hajlandóknak nyilatkoztak ugyanazon 
minőségű lézgáluzot a szőlőbirtokosok ren
delkezésére bocsátani, a mely áron, s a 
minő rézgáliczot a múlt évben az egyesület 
közvetített.

T. K. Méltóztatik látni, hogy ei egye
sület nehéz viszonyok közt is képes volt 
megállani helyét, s a rézgálicz közvetítésé
vel máris siemlélhetö áldásos miss>ót tel
jesített, pedig az egyesület csak a jövőnek
egyesülete 1

Csak a jövőben fogja a vidék meg
tudni, hogy mily hatalmas tényezőié leend 
a vidék anyagi és kulturális haladásának 
bl a szerény egyesület, mely magára ha- 
8y*fva, évekig a létért küzdve, csakis tag
jainak bazafiságával és áldozatkészségével 
T°lt képes fenntartani magát.

Egy szebb jövő hajnala dereng felénk, 
lelki szemeinkkel a távol jövőbe tekin 

tünk át 1
Ma puszták és elhagyottak azőlőink
ott is, hol a filloxera még nem pusz 

htott; átlagban holdankint 7 — 8 akó bornál 
több nem terem vidéküukön, tehát ti3 —

ezer akónál nem több a vidékünkön 9000 
kát. holdon; mekkora less a külömbség 
ha majd 20 év mulvi holdankint átlag 
3 0 -  40 hectoliter terem, vagyis 270,(00 — 
360,000 hektoliter a 9000 holdon Hogy 
mit jelentenek ezen számok, ahhoz nem 
szükséges bővebb magyarázat, különösen 
ha meggondoljuk, hogy az egyesület feladatát 
képezeudi a vidék viszonyainak leginkább 
megfelelő szőlőfajták elteneaztése. s egy
forma bor előállításának előmozdítása egy 
borvidék megteremtése A mire az összes 
tényezők megvannak, hiszen tudjuk, hogy 
egyes kiváló bortermelők piueiéibeu milyen 
k tűnő bort találunk!

S hogy e vidéknek nincs hírneve, an
nak csakis az az oka, hogy itt senki s* m 
gondolt a szőlőszet és borászat általános 
emelésével*

T. K. Igazolni fogja működésünket a 
jövő, s a várható káprázatos eredmény 
megérdemli, hogy áthatva az egyesület 
missiójának nagy horderejű jelentőségétől, 
az egyesület a maga összességében, s annak 
tagjai egyenkint mindent elkövessenek, hogy 
az egyesület működését minél szélesebb kör
ben érvényesíthesse, hogy a szőlőbirtokosok 
minél nagyobb tömege, minél hamarább 
részesüljön az egyesület jótéteményeiben, 
annyival is inkább, mert az erők tömörü 
lése, biztos záloga a sikernek.

Alsó Lendván, 1895 január 15 én.

L z  e g y e s ü l e t i  T á l a s z t m á c y

K ü l ö n f é l é k .

— K in e v e z é s e k .  Ráutes Menyhért oki. 
tanítót, a Csáktornyái tani*óképzö-inté/.et végzett 
növendékét a vallás- és közoktatásügyi minister 
a királylaki áll. elemi i*ko álios rendes tanítóvá 
nevezte ki. — Ő ri Rezső volt Csáktornyái urod. 
lisztet, a magyar-óvári gazdasági akadémia tanár* 
segédét, gazdasági tanintézeti segédtanárra nevezte 
ki a tö dmivele.sugyi minister.

IJj v a s ú t .  A kereskedelemügyi minister 
Mandel Pál orsz. képviselőnek és Hajós Mihály 
ügyvédnek Nagy-Kanizsától Alsó-Lendváig, gról 
Batthyány Tivadar orsz. képviselőnek pedig Alnó- 
Lendvától Regede feló az ország határáig terjedő 
vasútra az előmunkálati engedélyt egy évre meg
adta.

A  „ C s á k to r n y á i T a k a r é k p é n z tá r * 4 
részvénytársasága f. hó 14-én délután tartotta meg 
nagy érdeklődés melleit ez évi rendes közgyűlését. 
A fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a 
tel ügyelóbi zott Ságnak megadták. A Neumann Jó
zsef elhalálozása folytán üresedésbe jött igazgatói 
állásra a jövő 3 évre Szeiverth Antal aligazgatót, 
aligazgatónak Hirschmann Samu igazgatósági tagot 
választották meg egyhangúlag, ki helyett Mayer 
Hermann került bele az igazgatóságba. A kilépett 
igazgatósági tagok : Pecsornik Ignácz, Tódor Jó
zsef, Strahia Ferencz, Bernyák Károly és Csaka- 
thurner Hermann újból választattak meg — A 
íöiügyelöbizoltság tagjai újból; Alszegby Alajos, 
Hirschmann Adolf, Pálya Mihály (rendes); Probszt 
Feiencz, Heinrich Miksa (pót). Jótékony czélra 
410 irtot szavaztak meg; ebből a népiskola 10, 
a po'gári iskola 20, a nőegylet és izr. nöegylet 
3 0 - 30, a tűzoltó egylet 50, a szegény alap 70, 
az óvodu és a városi kórház alap 100—lOi) irtot kap

A  M u r a k ö z i T a k a r é k p é n z t  Ar e hó 
9 én tartotta rendes évi közgyűlését főt. H rváth 
Lajos provincziá is tiszteletbeli elnök vezetése 
mellett. Elnök megnyitván az ülést, meleg sza
vakkal üdvözli a megjelenteket ; konstatálja, hogy 
125 jogérvény es szavazat van jelen Felolvastatott 
az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, — 
nielyek tudomásul vétettek s a telmentvény meg
adatott. Az igazgatóságból kilépő 4 tag (Ktszelák 
Lajos. Neumann Vi mos, Rosenberg Rezső és ifj. 
Neumann Miksa) újra egyhangúlag megválasztatott. 
A telügyelőbizottsag tagjait.ak újra egyhangúlag 
megválasztanak * Margitai József. Neuman Bernét 
és Neuman Samu rendes, Benedikt Bela és Lőbl 
Mór póttagoknak. Az aligazgató fizetését a köz
gyűlés nem emelte, ellenben a felügyelő bizottság 

Itisztelettdiját igen. Az elnöknek, igazgatóságnak,

igazgatónak, felügyelő-bizottságnak odaadó fárado
zásaiért jegyzőkönyvi köszönet nyilváníttatott. — 
A jegyzőkönyv hitelesítésére Pruszátz Alajos és 
Mózes Bernét küldettek ki. Végül elnök a köz
gyűlést befejezettnek nyilvánítja.

A  C s á k to r n y á i iparos polgárok által t. 
hó 9 en tartott tánczvigalom alkalmával 28 frt 80 
kr, (elülfizetós történt, mely összeg a helybe i 
szegények között leendő kiosztás czóijából, illető 
kes helyre juttatott.

A  h e ly b e l i  k e r e s k e d ő  ifjak  önképző 
egylete í. hó 2 én saját helyiségében igen sikerült 
háziestélyt rendezett, — mely alkalommal Kohn 
Gyula, Münz Jenő és Kopjál* Sándor igen sika- 
rülten szavaltak. Kohn Gyula Petőfi .Nemzeti 
dal“-át és Endrödi >Czeli búcsú44 czimü költemé
nyét. — Münz Jenő Dezső Józsefnek „Két szem*4 
ozimü monológját, Kopjár pedig Petőfinek .Az 
örülta czimü versét szavalta. — Az előadást jux 
tombola követte, melyen 74 részint értékes, ré
szint tréfás tárgy Boroztatott ki, az utolsó nyere
ményt Kopjár Sándor teljes életnagyságban egy 
ládába csomagolva képezte, a mi nem csekély 
nevetőire adott okot. Ezen .értékes* nyeremény 
„szerencsén* nyerője Baumann Zsigmondné volt, 
ki azonban a kis tárgyat, miután nehéz volt haza 
vinni, az egyletuek volt kénytelen ajándékozni. 
Ezen estély a könyvtár alap javára 34 frt 77 krt 
jövedelmeaett és így a könyvtár még e bó folya
mán lesz megnyitható. A fennti estélyen a tom
bolajegyek eladását Herliuger Olga, Luria Vilma, 
Dorner Fánni és Bayer k. a. voltak szívesek 
elvállalni, fogadják úgy ezek, valamint mindazok, 
kik tombolatárgyakal voltak szivesek ajándékozni, 
a Csáktornyái keresk. ifjak ónk. egyletének hálás 
köszönetét.

M eprhivó. A „DKEU perlaki kisdedóvodája 
javára — 1895. évi február hó 24 én — a polgári 
társas-kör termeiben bobócz-eeiólyt rendez. Kez
dete 9 órakor. Személyjegy 3 korona. Felülfize- 

1 tések hirlapilag nyugtáztatnak.
T á n c z m u la t s á g  L é g ió d o n .  Folyó hó 

10-én az ö. t. egyesület tisztikara, pénztárának 
gyarapítására anyagi és morális tekintetben jói 
sikerült tánczestólyt rendezett. — A mulat *8ot 
megelőző napokon dühöngő viharok és havnzá 
dácsára nemcsak a helybeliek jöttek el, hanem 
a szomszédos vidékről is meglepő számban jelent 
meg a közönség, úgy annyira, hogy a nagy ven
déglő összes helyiségei alig bírták befogadni a 
vendégeket. A négyest 27 pár járta. A határozottan 
tűzoltó jellegű mulatság a legkedélyesebb hangú 
latban a reggeli órákban ért véget. Ez alkalomból 
(elülfízetoi szíveskedtek: Riedl Jenő (Libauovecz) 
1*8 \  Gadó M., Gayer Lajos és Rojákovics Ottó 
(Ludberg) 1*50, Stefics István (A.-Domború) 1 30, 
Kohn Károly (Alsó Domború), Farkas Ferenoz, 
Mosgai Mária 1—1 frt; Vámossv Tivadar, Löwe 
Adó f és Starki N. (A.-Domboru) 80—80 k r .; 
Mtkler Győző, Kováts Gyula, Friedfeld Henrik 
75—75 kr.; Viola József, Weisz Vilmos, Gránicz 
Karoly és Gadó Lajos (Atsó-Domboru) 50—50 kr. 
Lsusch Lipót, Schwarz N. (Sopron), Fridfeld 
Miksa, Goldsobmied Fölöp és Lubits György 30 
—30 kr.; Murkovics Ferencz 25 kr Az egyesület 
ez utón mond őszinte köszönetét a t. adakozóknak.

N y i l v á n o s  k ö s z ö n e t .  A helybeli „Csák
tornyái Takarékpénztár Részvénytársaság* lek. 
igazgatósága a mai napon 20, húsz forintot jut
tatott kezeimhez, mim a közgyűlés által a polg. 
iskola tanári könyvtárának gyarapítására meg
szavazott adományt. A mikor ennek átvételét a 
nyilvánosság előtt elismerem, fogadja a tek. igaz
gatóság leghálásabb köszönetetnet.— Csáktornya, 
1895. lebruár hó 15-én.

Pálya Mihály, polg. isk. igazgató.

K ö s z ö n e t  n y i lv á n ít á s .  A „Muraközi 
Takarékpénztár*4 a helybeli szépitö-egyesülelnek 
40 irtot volt szives ajándékozni. — Az egyesület 
iránt tanúsított ezen jóindulatáért fogadja a fennt- 
nevezett takarékpénztár igazgatósága egyesületünk 
legmelegebb köszönetét. —- Csáktornya, 1895. 
február hó 15.

Csvetkovics Antal, pénztáros.
B uC H U ü d vözlot. Mindazon ismerösimnek, 

kiktől személyeseu el nem búcsúzhattam ez utón 
mondok szívélyes „Isten hozzád*-ot.

Zakál Vilmos, m. kir. adó-ellenőr.

Felelős szerkesztő: 
MARGITAI  J ÓZS E F .

Laptulajdonos és kiadó;

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁD0R)



IQ .  teéaj Vu Čakovcu, 1895 17. februárit. Broj 7.

8 urednikom moči j« ira k i  dan 
fo ro rit  med ) I i IS varom. — 
8 v i pošiljki tiiuóe se sad ria ja  no* 
rínak , naj le  poliljajn na 
H a r f i u l  J i i e f a  urednika v« 

Čakovec.

Zilatlljitvo:
KlUlara Fiaobel Filipova kam m  

predplata i obanam poliljajn.

P re d p ia tn *  cena |«:
Na celo leto <4 írt
Na pol leta . . . 2 frt 
Na čet vert leta . . 1 fit

fojedini broji k o iu ja  10 kr.

Obcsane m  poleg zgodbe i f»] 
račnnajn.

a  it h o r v a tt tk o r  t i m a u la r s b o in  j^ rJ k u  i i la z ^ é l  d ru žtv « * n i z iih iinI m 'Iii ■ p o ^ u é l j h i  !l«t z a  |H ik  
^ I z la a a l e v a lc V  t t i e a e n  J a d -a n to a t  1 t o ;  v u  s -g-alcu . n e d e l j - g  _ _ _ _ ________

'~ln>hpn' glasnik • ..Medjimurskoga podr-^agaju^ega Cinovničkoga druživa11'  „Cakovečke Sparkasse“, „Medjimurske sparku^e". i t. d.

Na basen obnovljenja nasih jforic-
Slédom svojega poslovanja stoječi u 

■•vozu sa občinstvom od više občinah, 
gde se trsje goji, imam zgodu njihove na* 
*ore glede obnovljenja goricah proučatnii 
gda bi njihov uipéh želil na javnost iznesti 
u ovih cénjenih listih s dozvo<om go«po- 
dina urednika, činim to s onim uverenjem, 
da nésam morebiti so vidno dčlo izvršil

Čimjenica je tay da obrana naprama 
upustudenja fiolokserom, koja u nadoj 
okolici, te mislimi občenito, s malom iz- 
nimkom niti s daleka neobstoji, kaj v 8dda 
je mnogobrojnih občinah, gdč gorioepoše | 
dujtlče občinstvo ne sama da na obranu u 
občem niti nemisli, več la obrani usuprot 
tamu, da je jedini izvor svojega dohodka 
izgubilo, jod uvék odtudjaje.

Ovomu odtadjenju mlitavosti zroka 
suduči po izkušanjih, ddlom u p o menj kan 
ju vrstnog znanja, ali poglavito pak u ono 
/aloatnoj okolnosti mislim naiti da u po 
jedinih občinah u imetkom i društvenim 
svojim položajem, kak i s popularnost)um 
za vodje zvane osobnosti. koji kak u sva 
ko| sgodi čine, tak i na ovom polju i mo
rebiti u prvom redu imali bi biti zvani na 
poslenost, na mesto medtim, da bi si pot
rebno strukovno znanje pribavili, te na nje 
upočen siroma^ke gorične posédatelje sna- 
vukom i presv eenjem obskrbiti i poticali 
na čin obrane oni sami prezposlono glediju

upustašene prostore, kaj več niti na znanje 
neuzimaju na polju "brane učinjenog nap
redka drugih občinah.

U ta kvi okolnostih onda zbog nauka 
i razjadnjenja na nje se obračajuči oni 
mali posödniki, koji več ovdé ondč opaže* 
nimi p« Idami se opametivši, poprimili bi se 
na podignutje goric dobiju doistine naputek, 
ali svek'inom takov, da i onu volju zgu* 
biju, koja su ima 1 ktomu.

Je su medtimi. i takvi gospodari na
dalje, koji se odluče, te ütemei je. meujdi 
vékái prostor, samo žalostno, u mnogih 
slučajih u tam neima hvale, neima zbog 
toga, ai zahadjaju uto brez svakog pred- 
bežnoga plana' miuisiduč strukovni napu
tek, neizaberu fele prema okolnostim, te 
držeč' ono na« elo pred očima da poioženje 
s čim manje kcdtalo bude.

Ovak s onim prividnim pridaranjem 
ne samo da je sebi kvara nanesel on po 
sčdnik, izgubivdi U prostor ves uloženi 
kapttal, nego je kvara na nesel s tim ob
činstvu svoje občine, navlastito onomu si- 
romaškomu gorice po sédate ju, koji vidiv^i 
brez*usp dnu péld » izgube volju k položenju 
goricah • ar tražiti uzrok brezu spésnosti 
držiju za suvidno, stira viáe, buduó isti po* 
sčdatelj ravno to naglasuje sve moguče 
sam učinil, pak mi ipak né je uspélo, anda 
je c* lo gibanje utemeljenja brezuspémo

U ovakvih okolnostih obiinstvo nadih 
malih posčdatelja brez strukovnoga znanja 
i vodje samu sebi ustavljeno zdvojno gledi

u budučnost, zna čuti, da bi se nekaj mo. 
ralo učiniti, da ga drugo nečeka nego 
nevolja, ali brez presvötljenog vodje, na 
sebe upučeni, nemore se ničega pri eti.

Da pak o llu^ni popularni posédnik 
slédom svojeg i druitvenog položaja, 
koji je u svojoj občini za vodju zvani kak 
lepe uspehe more na ovom polju postici, 
ob tom govori nižje činjenice

Abauj Torna Yarmegjija BodókŐ Vár
alja, BodókŐ-Ujfalu i Arka občinah gorični 
posédatelji, su pred razmérno malojvrémena 
takaj se k spomenutih prije občina gorjč- 
nim posédateljom se mogli računati, s ra* 
doatjum medtim mogu reči, da su samo bile 
ar je denes ve« radostno pokrebaoje na 
medjah tih občinah.

Priznanje ovog pokrebanja ima se Ka- 
ger Jožefu Bodókő*'Varaljskomu plebanota 
prisati. On je bil, ko j je vidil vidil veličinu 
te nevolje te 1892. ua protulétje naimauju 
méstne gospodčije osnovano poloienje paz
ljivo je sprevadjal, te se |e kak položitel| 
k toniu priložil, potrebno strukovno znanje 
si je pribavil te korist občinstva svoje ob- 
čiue na srcu noseči, to je ondé uečnio. na 
zamudivŠi mtj jedinu 'priliku, da gorične 
posédatelje' s navuk naputki na obranie 
potekne, «am izvrdujučom peldom uvök 
napred hodeči, pobiv-i time on občem to 
popri eto i naglod^uo načelo, da |e otvore 
nje goricah samo veleposédn*kom moguče.

Prvi radostni u^éh neutrudljivomu mu 
nastajanju osnovanje na dionicah utemelje-

Z A U A V A.

Prevejani košara.
Koiarsi Vrbec dobeži jed noč k gospod iuu 

fiikaliftu N. tak naglo, da je stoprv onda 
zpazil, da na vratih nije pokočil, kad je več 
polag stoleka gospodina fiskálisa stal i ov 
ga je srdito od pet do glave z očmi mieril. 
— Oberne se onda natragT atapi do vrat te 
pokdči — barem iznutra, kad je izvana za 
bora vil, aatim se sedne na stolac, noge metne 
dirom, kak je bil navaden pri pletenju, kő
darab, podpre se lakti, obrača med rokami 
svoju kosmatil kapo kakti melineko kolo i v e li:

„Gospodin fidkališ, sad imam i ja jednn 
pravdo i da bi tnal, da jo dobim, odmah bi 
jo sapočel te bi jo teral od dteoge do Itenge 
tijam o gornji kat gore i vrlo bi me veselilo, 
ako bi i oni gospodio fiškalul pri tom o svoj 
lonec kojo i l  co dobili a moj sused volar, 
bi moial plačati, dader bi mo koža pucala*-

Sad si fidkalid pričme ruke jeduu o drogu 
liba ti te prste natezati, da so pocali i od
govori :

„Anda mi povedajte vašo pravdu od 
kraja, ipameten človek najde svakoj sekir« 
por išče.*

.N o*  — Teli Vrbec — .Stvar je posve 
kratka! — U načoj sobi oajmre je stal

jedao stari ormar, u koj smo si nâ u sveteš- 
Dju opravu spravljali, ja i moja lena, koja 
je to s^aki pondelek nutar spravlnla. Ktomu 
je znal kad kada i koj novi komad dojti, ako 
su vrbe dobro zrasle te su tene puuo košarah 
za flake trebale a f ra j lice košarice za ojiheve 
ljubezoike, dok sn potlam na šahom ostale, 
i avoje košarice rade nazad vzele.a.

Na jedan krat dojde moj sused vužar 
kmeni, — i n^ka si premisle kaj mi je rekel ! 
-  Čuješ metlar — veli meni, koj sam ko- 
âradki me ter — sad bi več jeiau krat bilo 

vrierae, da mi mojega ormara povrneš 1 — 
Kaj ? velim ja — ti konoplar, tvojega or
mara ? — Je, odgovori on, ti dibjogulec, 
mojega vrmara hoču, kojega sem tvojoj sta 
roj teci posudil, onoi# koja je pred petemi 
godioami nri tebi umrla. — Je, — velim 
ja — o tom ja nikaj nezuam. ovak bi mogel 
svaki dojti pak reči * Daj mi tvojega stola, 
kojega sam tvojoj teci posudil, ili daj mi 
tvojo uro, koju sam ti teci posudil I — Or
mara sem ja od moje teče herbai i or iz 
moje hite nebude išel pak punktum. — Tu 
sad jo* nije punktum, zavikue on/ metne dva
prsta u usta i zafu« ne, dader su se obloki
stepali, na to fnčkau e dojdu tri vužarovi
detici i odnesli ormara, a on gal/.eujak je
mene iza toga za vrat držal, dok je sve čisto 
gotovo bilo. Zatira i on za ujimi iduči veli : 
Ovak si človek morâ  po svoje stvan hoditi I

— Sad metni punktum tl vrborezec stari I 
A sad bi ja samo rad sna!, jeli bi ja tu 
pravdu, kad bi pred sud došla, mogel do* 
biti ?* —

Na to flškal, dok ei kol,ena nble, od
govori :

„Pravda je tak čisto kak bika, kad se 
namaže i skefa. To vi morate dobiti, niti to 
dnigač nemre biti* jer vi ste bili duže vrie• 
meua, nego to zakou zahtieva, u p dtenom 
posledu ormara. Stvar je zastarela i zaležana 
te burno mi gospoua vužara jod i zeradi si- 
lovitog uanrupljeuja u tudju kuču i radi šilom 
otinanja na račuu potegnuli. Anda samo 
hitro 1 Vi merate valu pravdu dobiti a vu
žar bude toga ormara — skupo pUtil.tf

Dok je to ovak tidkahš stvar razlagal, 
obračal je koda*aš svoju meiiuktpu u rukab 
■ ve men je po meuje, dok ju posve nezastavi, 
kak da govor gospodma fiskaliii nebi bila 
voda za njegov meliu. — 1 kad Je goipodm 
fidkalid zgotovil i pobiedonosno svojega kli- 
euta pogledal, zdigne se Vrbec pomalo i veli :

.Je ako je to tak, te t,edao posndjeui 
ormar postane za dve tri godme tudji, kak 
pesek, koj se ksusedu privči hoditi, onda tu 
itaiu kopanju rajdi uatrag p«)ialjem i ktomu 
nekoliko litrov mirovna platim da me vuftar 
nenamoéi*.

Sad se fidkalid osupne i zavikne ; .človek, 
jeli ste se zmešali ili kaj vam je?‘



j uče se „gorice gradeče družtvo- , čija 
temeljna pravila preuzvi&eni gospodin mi
nister za poljodéljstvo priznavái i državnoui 
po^porom je milostivo nadaril. Sazuavši 
zg odmérenje državne podpore s mnogo, 
»trukom šilom je poprijel se k pripravi 
polotenja, vidivfli, da je na uajvičešern 
ivanlčnom móstu, koji njihovu korist na 
srcu nosi.

Na družtvenom poloienju i na prostorih 
posédnikah bu i do vezda polagano tekle 
priprave, te u »red umarajučeh poslov 
radostno pozdravljaju znoječi garični po- 
sédatel.i ljublienoga si plebanuča, ki nežaleci 
truda danomice je ondt med njimi, dajuči 
njim nauke, pomočnicu ruku podavajuči, 
pobudjučom ufanje gojeéom ró' jum olahko 
OujUČi njim na poduzetju

Sradostjom opaža pazljivi gledatelj ovo 
poslenost, i to je sve zasluga jednoga po- 
pulanoga odltlčnoga maža.

Neka najde dobro zasluženu nagradu 
izpunienju ufauja, koje postavljal k težko - 
mu poslu.

Prigrlite zato ma gospoda, koja ste 
slédom »réónih okolnostih u svojih občinah 
zvani ia vodje poslovanja, poprimite ovo 
plemenito naatojanje, nežalite stim skopia- 
noga truda! óimé sebi u konačuom uapéhu 
uHjlópSu nagradu, hvalu i nezastareluzaslu gu 
oiiguravate.

U tom zauhvaujti da sam samo 
morebit jedinoga zvanog muža mogel s 
jednostavnimi si redki za ovaj plemeniti 
posej, marsamo dólomice predobiti, mirna 
sj polažem pero

Oraveci Stefan.

Strahovita katastrofa na morju.
iz Lovestufu us naiiasočnijoj toéki El- 

glrzke obšle do*la je vési, da je veliki 
putoióki parobrod (dam^i) „Ebe** vlastničtvo 
severe nemačkog Lloyda ualjed ir«za s dr u 
gnm jedilom. la d |om potnimi Od 340 pntuikab 
oilobodjeuo je samo 19. M d oslobodjenimi 
oabaia s« neki Vevera iz Č*ske

Po to j vésti mora,o bi ae zaključiti, 
da &• je do 340 oiobah vtopilo. Dtuge

vöiti raedtimtog* (avljaja, da se je vtopilo 
or »ko 200 osobah. Poslednji telegram ii 
Londona od 30 januara ob deveti vuri na 
veóer gias; : „E be* irazila se je jutros okolo 
6 vure vu severnom morju, 50 miljah od 
Lovestofta (Dorsetihire) Na parobrodu bilo 
)e 240 piitnikali i 160 mornarov, a od ivih 
je samo 20 oiobah oslobodjeno, do im gu se 
ostali v topili. Oslobodjemki uadjeui su po ri- 
baiskuj ladji »Wmdflover** ob 5 vur po poldan 
vu uajhujšem stanju ter dopeljani na obalu 

Daluje vésti j a vi jaj u : »Elbe* srasUa ae 
je s euglezkim parobrodom „C athic* ter je 
namab potonula, Oslobodjeui potnik Karl 
Hofmana pripovéia dopisuiku .Standarda* : 
Ja sam iz Grand lslauda vu Nebrasci. Po 
hodil sam rodjake vu S vero oj Njeuiačkoi, 

j ter sam se povraóal dimo vu Ameriku Sa 
tenom i sa 12 Ijet starim si iom Heuryem 
ukrcal saui se 20 jannara vu Bremenu na 
„Elbe.* — Žena i déte v topili su se, ja sam 

( sam oslobodjeu.. .  . Bila je okolo 6 vur vu 
'jutro, mi smo joá letali vu suu. Najenkrat 
očutill smo silen vndarec i zaóuli smo gromo 
zazivanje 1 viku. Strah, sdvajanje i metet od 
prvog su časa onemogučili oslobadjenje. Kak 
satu ja oslobudjen, nezn»m.

V si smo pobegli Valubu. Ta se je vse 
zivajanju vrtelo Ja sam za jednu ruku vodil 
žepu, a vu drugoj déte, uo sa čas bili su 
mi odtrgnjeni i večje voda poplavila stražnji 
dél parobrod«. Vse se ja tiskalo na čamoe 
fčune). Dva čamci za oslobadjanje spuščeni 
su vu morje, nu jeden je taki pred nalimi 
očima potonul. Cul se je gias: Žene napred 1 
a zatim : „Déca uajprvlje 1*

Dalnjih se momentah oezmilljavam, samo 
znam, da sam se naáel vu čuuu vu družtvu 
od kakovih 20 osobah. Sad je „Elba* poto
nula. Pogled na propudajuču lad|u i na osober 
koje su vu atrabovitu kriku i strahu touule, 
— bil je tak straieu, da je svakomu otimal 
svrst. Malo zatim uestalo je vsega. Mi smo 
se vu C«incu ua zburkaoib slapov vure i 
vure zibali, ueinečui, kak prež pameti, dok 
nas n»j« pod večer zatekla ribarska barka 
„Wiu fliver* i odvlekla nas na obalu'(brég).

Parobrod „Elbe*, ladja od 4510 tonah 
bil* |e melju najboldiml severo-ujemi čkog 
L oyda. Bremen le ostavila 29. januara. Imala 
je pojil vu Nju Jork, Baltimore, južnn

„Ah nesem*1 — odgovori ko-aral — 
„ali sam tu cielu dogodovčinu jedno malo 
zmetal, jerbo sam hotel seinati kak stojim. 
Ja sam vutarovoj teci posudil ormira, te 
tam ga po mojih detióih dal od onud oduesti, 
jerbo nišam nikaj znal od zastarelosti i za- 
leženja. — No a sad su mi barem u tom 
oni gospodin fitkalid oči odprli, Liepa njun 
hvala, pak zbogom naj ostanu 1«

Nekakvti preiuenba.
Kralj jedue države gled kroz prozor 

svojega kr aljevskog grada na mno inu ljudstva, 
koje svojim poslom zabavljeno, se vala po 
ulicah velikog varoga, kak morski valovi po 
vietru. Ov nosi na plečih trha, kojega ili je 
kupil za svoja porabu ili kaui na dobiček 
prodati, on tam vozi na kolcih robu treOi 
bera četiri konya koji hu pod trh pod preže
li i jednom rlečjum svaki nieftta drugo, ali 
ivaki svoje tiera. Kralj gleda kroa prozor i 
duboko zamiAljen kak ti u seuji nepomično 
stoji naslonjen. „Bole m<>jr sve je u gibanju 
samo da sebe i mene uzdrži. Puk evo raui 
u tu ivrhu rukami, a ja i moji tolnačuiki gla 
t0Da i tak to sve se liepo jednomu drugomu 
ogiblje za da mu nebude na putu i opet se 
sastaje, za da sjedmjenimi silami preoblade 
teftkoče i dojde do cilja.

U toj sanjariji, kak najine on sa svojimi

bolnačniki mudro ravna državom, a gradjan 
se opet brinu za ostala, koja su za žvut po 
tiebita, zapazi na daleko od grada, kak je 
vol, kolega je mesar u mesnica vodil sa da 
ga zakolje, vuiel, te beleči izraven proti 
opromnoj ggradi, gde se je bat nahadjal ured 
zemaljske vlade ihti na kratko rečeno v Vlada*, 
bropil, te dojduči pod velika vrata nuter u 
dvorišče zgiuul, dočim mesa i pano svieta su 
sa d jim beiaii.

Kralj zazove svoj pobočnika (adjutanta) 
te mu u dali veli ; „Ovde dole je dvorski 
lov! Sad budu sigurno ljudi opet vrhu toga 
doiirtke (Witz) pravili. Naj der paziju kakove 
budu to dosietke pak mi sutra nek dojdu 
povedati,* —

(Drugi dan) Kralj proti adjutantu: „No 
jeli le veC kaj o včerašnjen lovu nadaljiva?*

PoboOnik : Na slutbu Vate Veličanstvo 1 
i Puk veli najme, ds je pri Vatera Veličanstvu 
morala nekakova premeuba Sistema uastati 
jer. . . .

Kralj; n Jer, no samo dalje, samo nek 
zgovore mflt se nek neboje.«

Pobočmk: »Jer — je sad prvi krat vol, 
bez protekciie u vladu doflel.** —

U nagloati pri branepju.
Fičkal branitelj : (proti ludcom) „Moja 

gospoda . Ovde se paragraf 82 nemre vzeti, 
jer je onda bil preveč pijan.

Em. Kollay.

Amerika, izhoiai Azija i Aastraliju. Ztdo ji 
pút došla je iz Nju-Jorka vu Bremen 15. 
januara.

Euglezki parobrod „Orathic* od 470 
tonah vozii je vuglenje. Ladja je s preda 
ottečena, ali uije predrta „Crathic*4 otiila je 
na popravek vu Rotterdam, Sraz je skiivila 
gusta megla.

Parobrodom f Elbe“ zapovédal je vrlo 
izprobaui kapetan Uössel, koji je sa vsimi 
oficui nalel grob vu hladnih morskih valovih 
(slapih). Oslobodjeu je samo tretji oficir Stol* 
berg, koji pripovéda, da je „Elbe* pogodjena 
vu sredinu, predrta i da je za 20 minut pri 
bumom vremenu potonula.

Do ovog časa mje torno ustanovljeno, 
koliko se je osobah vtopilo, niti koliko ih je 
o8lobodjeno, ali je vrlo verojatno, da je do 
300 osobah izgubilo žvot a samo ih 20 
ostobodjeno.

Osiobodjeuiki pripovódaju, da je na pa
robrodu biio 178 putnikah i 146 moruarah, 
ali nezoadu, da li se zvon njih još gdo
oslobodil.

Med potniki bilo ih je raznih Stranah 
svéta, Amerikanoah, Nemcih, Austrijancah, 
Cehah, PuljakaU, Slovakah i Magjarab.

Spačeno foslobodjeno) je samo pet nut- 
nikah i t o : Karlo Hoimaun iz Ncbrasce, 
Eugen Schlegel iz Fürtba, Jan Vevera ia 
Crgke, frajbca Ana Böcker iz Bremenu i 
neki Botben. Od mornarov : tretji kapetan 
Stollberg, maSmista Neossel i trinajst mor« 
narab.

Od vtopljenih putnikah imamo vjerojatni 
izkaz potopljenih m»gjarskih putnikah. V to
pili su s e ; Bálint Suzana, Bálint Štefan, 
Bálint Viktor iz Zemana, — Bleiko Marija, 
Jaižabeta i András (Sáros), — Dmcker 
Fáuui (Técsó)* — Trabács Marko (Somos- 
Ujfalu), — Szuchy Jáuod i Pavel (Szépéi),
— Banszás Matias Szabadka, — Autouyi 
Gyura i Bessák János (iz neóitljivoga mesta),
— Benya Janoá i Turcsáuyi Mihalj (Szabadka), 
-  Cslz8mar Gjura i Jauod (Soporc), — Plo-

záx Gjura Bobró), — Solár Éva (Laksár* 
Újfalu), — Kovács Gjura (tíala|t), — Babos 
M».ri i Jenő (Eperjes), -  • Gajdos Mihály 
(Teplirska), — Cjós Jánuá i Szabó Audraá 
(Bicse), — Boduár Mihály, Frauyo Jáuoá i 
Zaboia Jáuoá (Széplak), —* Huduk Jo/ef 

— Borszák Marija (Oolo), — Mo- 
’ terkó László (Podobo), — Puba Júlia 

(Krompacb).

K A J  J E  N O V O G A  ?

Pút Nj. Veličanstva na Rivíeru.
Carska jahta Miramar* dobila je na

log, da krene put fraucezke Riviere, gde bode 
na uslugu Nj. Veličanstvu čaru i kralju 
Ferencz Jožefu i kraljici Jalžabeti za njihova 
boravka na rtu Sv. Martina kod Mentooa. 
Nj. Veličanstva kralj potuje ovih danah vn 
uajstrozen iucoguitu pod imenom grofa Hohe- 
uembsa na Rivieru. Kraljeva komora dobila 
je ualog, da spremi isključivo civilno temuo 
opravu kraljevo na pot. Kralj potuje ovaj put 
kraji m putem preko losbrucka — Bozeua 
— Milana — Genove, Cim bude priiparal 
viáe ou 10 vur putovanja. Vu kraljevoj prat- 
nji bude 10 do 12 osobah, medju njimi 
vrhovni konjušnik generalmajor princ Bodolf 
Licbtenst«inr glavni adjutant general konj, 
grof Paar# dvorski savjetoik Claudy, po jedeu 
činovnik od vojne i kabinetske pisarne i os* 
talo podvorno osoblje. lamedju BeCa i Cap. 
St. Martina uredila se bude couriraka služba 
za célú vreme kraljevoga boravka na Rivieri, 
auda za kakve tri tjedne. Iz Beča bude vsaki 
dan polazil jedeu dvorski courir na francezku 
grauicu, a tam bn ga čekal courir iz Men* 
tona, koji bude žnjirn ižmeuil spile.



Samoubojstvo princa Sturdze. 1600 pouluflateljov. VuFreiborgu kod Bern« | N e k a j  Z O
Kneipp j« delil tolnaié vnogobrojnim sve- w

Od več javlienoga samoubojstva princa čenikom i perflonam, koje su ga rprizkale, Vilimn nrinnTÁH.in ■
Gjure átrudze, pBeju iz Bubareflta: Pokojni Tim je -godom priobčil, da vezda ,ma vu dotu kril T̂ ei «  w '
prluc, koj je bil 24 Ijeta .tar. bil je s i n 1Wörishofeuu 7 0 0 . , etloj'oprtfi  »etat se. srel je mljekar cu 
pozuatog ruiuunj.kog aenatora Uregora Sturdze Ijeto vrači P°Preöno 10 000 ‘Jud h PP blizu Saus-.oucia i opazil, kak ona bije tuCe 
i kčen Jeduog pasura Stopram pred tremi Je odputoval vu Pariz. ! U8U. Oa je doSel bbCe i zapiUl jo, ilka,
Ijetmi legitimovaaa je ova žen.tba. Mladi M ;e tak .raza.diia. Plačnim glasom odgovorila
princ bil je lpibimac roditel|ab pak je denes Ruma i okolica. je ona: .A b, i m oram ,, kinti, a
zntra imel herbatl ime ek od vi«e mili]nnab. burmasti.osel ueée se niti gennti«. Ako ne-
Pred kakvim. tremi ljetmi spoznal se je F i u m e  j a v l ia ju  : Dene, ]e več deset, dojuem vuiP ravo vrčme tu Potsdam, agnb.l.
m adii vu svojo, hifi .  mladom k.eljom ö l dan , d e m  magiar8kih orsačkih željez bum fse mu terlje (kuute). G(la bi imal, 
selom Boga, kCerjom je uoga ô tara, P« J® njcab obuatavljeu vsaki promet. Snčg nepre •[ Koga, da bi vlekel osla .za vuha,.a ja da bi g« 
je osobito zavel,el. Iz toga odnokaja rodila # „jtra ibura pu, e Odovud bubala, v e č >  on iiel. -  Kralj pograbil ,e
se deTOjCica, koja je vez a öes mese o v d  ̂ jjomorsk|b Moravicab ima mčstab, gde „zbiljuo osla za vuba, mljekanca ga Üap* a 
stara, ter a« nabadia vu Jalo na doječi; u. na 6 do 7 metrov visoko uaoeSen. korbačom ; oselje za istiuu bežal, kaj je igda
Kad |e stan Sturdza «« ..1  »  to . nasto a ^  ^  (prugi) d̂o lüü0 vagonah, lU0gel. . .  _  DojJud dlm0> pr’p0TeJai ®/»
Je * 8k oue 8VOg 8loa “ge . . hovCn nakladjonih zvekšim délom s drvi koje kral, ivojoj tovarusici, kaj je delal. Kraljica mje
vekkom Sumom penez oditeti svojo l|obovcn. na odprem„ Tergov.,i 'moju vebkoga bila, ua,zadovoijueáa, ter mu je rekla : »Dragi
Nego mladi princ stalno je “dbijal, ga gr mora)U brodovlastnikom plačati Fridrik, ti si mogel včiuiti to kak priuc, ali
je oteč né uazadnie nagovoril, da se ,e pred ' . parobrodah znatne od,tete. Ovdi kak kralj*-------------»Draga moja*, p ek -
tremi t,e,n. oiei.,1 sa 17 I,et s arom M  - J^  ka. _  g od jutra nu, J 8IBéie<, kr’a( « _  -J moj'  oteč
kom Marijem Kantakuzeno. Ali vu hiinern P * *  od h gtran. pokojni je pormul napré vnógoga osla«, 
zakonu nije bilo sreče. Na Gjurin poziv došla J“YJa f > j f ubi«
je Gizela Boga iz Krajo?«, gde se je pri # T _ Ó1 _
sestri zadržavala, vu Bnkarešt, pak se stanila Tragadlja života. v  ,A ' *J l  1  ^krt‘ča ?
pri rodu vn Btr.di Sebastopol. Princ G,uro ‘ “  «* 'P*k. obs“d'“ »» ''eU
odluöil je, da oaegura budučnost svoje lju — Vu Szabadki bili au neki dan avati 7 . • Jeau,r» kaJ 81 J® pošteno za-
bovice i svog deteta, pak je slofil list, pismo, bogatog mata, kojim je bil nazočen i po- 8U 1 
kojim n joj ostavlja 20.000 franka i doiivotuu sjednik Gjuro Tetič. Po gostu vanju predal
rentu 3000 franka Vu naglosti ostavil je je Tesió mladenjki Ijepi dar, doklam je A : „Cujei, novi uavučitelj mi se n̂ kak
princ ovaj spis oa svojem pisačem stola, a izgovoril par réSi, opal je od kapi (božji uedopada, preveč je nekak gizilav*u 
kad se je povruul dimo; nije ga vise ,naiel bič ~  Slag) pogodjen mrtev na zeralju. B : ,Ja  toga nisem opazil- .
Princ je znal, da spisa nigdo drngdi nije od- __ Vu Miškolcu bilo je takaj goatuva- A: »No poglej samo, kak klobasicu
nesel nego njegova Jastovita tovaruáica. To nje pri nekom Tóthu. Vu pijanosti dodlo jede s videom«*
ga je zmt Šalo. Na večer 1. februara večerjal je do svadje i tučnje, ter su de> ki Béla i —
je mladi princ vu drnftvu svoga roda pri LaJoS Csathi ter Karol Farkaš vubili Tótba
roditeljih pak je bil prividno vesel Sljedeéoga (gospodara) bolje lagal.
jutra ob 6 vuri stal se je princ, opravil 83 _  Vu Šopronu strelU se je 5. februara Pr?i Jnat: „Cujei Ivek, uai gospon ima
samo za šilu ter je pošel k svojoj ljubici vu huszár Peter Banji, ar je sprove noč proz jopiču, koja igra ?u klavir".
Stradu Sebastopol. Imel je ključa od vuličuib dozvolje izvan kasarne, pak se je bojal Drugi inas : „Ah ,to ti Je né nikaj. 
vrat kak i od njenoga stana, dodel je vu hižu kaátige. -  Nai vak gospou imaju jopiču, koja igra na
k n joj, gde je spavala. — Nezaa se, jeli su — Jeden den prejdi obesil se je vu kl*v*ru s četirirni rukami repom obrača note, 
se oni prvlje jod razgovarjali, ali kratko Keókemétu huszár Novak Ivan. ar ga jej* P° êK toga jo* i popévá", 
vréme iza ujegovoga dohodka bili su obedva 8rco vleklo dimo, kana nije smel iti. j . ^
mrtvi. Princ si je po svoj priliki sel napos- j Gospa: „Cujete, ja toga nebom več
telje poleg nje, ter ju je iz revolvera strelil 1 terpela, vi imate vsaki tretji j dan ^drugoga
vu srce, a zatim je opalü drugi lus vu svoje Priznanje vu snu* šoča."
8roe. ------- Mladi princ bil je veoma izobra . .. Dekla; „Nije ni čudo, kad pri nas nig-
žen čovek, miloativen i dober. Ka  ̂ iavliaiu iz lemišvara, ondi je ovib dar Ulkaj p03tenoga nekuha".

danov čudnovitim načinom vlovijeu jeden lo * __
pov. Rano vu jutro pokral je nekoje stvari g krj| î 8e.

Koliko  ̂papirnatih forintačah luia još vu iz izloča onde‘ojeg étacuuara Maksa 8tepeia Nedeljui jagar hvalil se, kak pogadja zajce.
prometu? öumnja je odmah pala jednog f.poParskog ^ a to mu jtí rekej jet]en mU2 ; „Da sam ja

mefitra po ime Kečkida, koji je pri sudu tajil z a \ t z } ja bi vam se skril, gze me sigurno 
Do konca meseca januara 1895 ljeta Nu policij* ga ipák prék noči ladri.la vu uebl _

povraieno je vu glavnu or.acku blaga,no ia“d“r?kuJ gde je »polj.r b.tr« i tvrdo z.- J ag. r : „A gdč to?«
(kasu, 48,362.626 komadav papirnatih fo- SP»' Alu '■ 8nu P°dJ*iuo KUT0,“ : *^k1nl ‘““J Mut : .  Vu ci.kvi.«
rintai ab, ter eu one i efondane. Tak je dubr°; ué tam -  gor, _na,lu.« Neko, od Prir.dM:
oatalo koncem januara jod vu prometu .amo f “d«r»b ,8el JJ. takl k on' hl£' 1 za,8U uaSel G la d  F e r e n c « .
9,330.735 ior. le n*lil PoKradj.ue utvari. ___________________________________ _

Selški bogata«. Čuden sprevodi G resham  4
j osiguraju e družtvo vu Londonu.

1. Oséka pišejo: Vu Petrijevoib kod Vu Champ.t.mu bil i .  nezdavnja Ravnateljstvo za Magjarsku :
Oséka vumrl je ovih danah seliak (muž) originalen sprevod Gospou oaylor. |edeu od
Toma Furlič star 84 ljet Furlič je ostavil i najvekših 1 jabiteljah psuv, bil je odpremeljen u' aP®8 > erencz J zse rg. no e
imetek od 160000 forintah. a od toga je na vekive ni pofimek. Za rartvečkiml koli vu 8Vr!)l,>J P« »Ci. . .*
odredil 20.000 for. za cirkvu, flkolu i za morali su poleg Mtamenta iti naprvlje uje- . 1 one; ki)J* ai hočeja život jOiigura #
druge cilje. Pokojnik bil je navaden muž govi 62 psi, k onda ostali, koji su za njim tugo- , “je uavuk ‘ prospekte Q rá n tr , trgortc vu, 
(seljak) prež potrebočah. Za svoju perflonu vali. Po sprevodu priredieue su bile za pse C-»koven, naproti velike öítari|e. Ovo osigu- 
trebal je samo kruh vsakdašnji, a imel je | karmiue. ra,uoe družtvo ,ma v.Se kak J30 m.l.|..nth kra-
samo jedno jedinu opravu, koju je navék »al1 ^ ,no8U* 7  A led«° letni dohodik bil je
nosil S delom i marljivostjum, ter ip a r a ------------------- -----------------------------------------  ,am 23 mili,uu irunah. Za osiguraoje iiplaitlo
njem priskrbel si je imetek, kojega budu Dobre žepne j 8léne Vure za fal cénu! L® ®fw.|̂ u4tvo od 1848'8* ,eta l̂áe a 
vezda dobili dva njegovi rodjaki, — dva H 280 m,ll,uu krunah-
kauuBi. moči dobiti pri Po lak Bernatu vuraru vu

Čakovcu (Pijač, Šparkassa). Pri njem se _
Plebanuš Kneipp vu Parizu* . , . odgovorni urednik

UZiml)0)U vure ta*(aj za popravek za fal M A R G I T  A l  J O Z 8 K F  
I .  Be. n<j«vlj.ju, da je plebanu« Kneipp cénu. ‘

ovih dnevov držal javno predavanje o svu
jan vrateuju, komu je bilo nazoéno do, ■ ■ * 1 — —— G L Á D  F E  R E N  (3 Z
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Nyilttőr.
£  rovat alatt közlőitekért sem alaki, aem

tartalmi tekintetben nem vállal felelős séget a
_____ Szerk.

F o u la r d - s e ly e m e t  60 krtói 3 frt 35 kri* I 
méterenkint — japáni ohiuai sat. a legújabb 
mintázattal óh  színekben, u. m. fekete, fehér 
és színes Henneberg selymet 35 krtói 14 (rt 
65 krig méterenkint sima, csikós, koczkázoit. 
míntázottakat damasztott sat. (mintegy 240 
kfilönbözö minőségben ős 2000 szín mintá 
zattal sat. postabér és vámmentesen a ház
hoz szállítva és mintákat küld postafordultá
val : H e n n e b e i* g  Gr. (cs. kir. udvari szál 
litó) s e ly e m g y & r a  Z ü r ic h b e n . Svájcba 
czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nye ven 
irt megrendelések pontosan elintáztetnek. 2

fflflü B ffi Grácz 1-ga februara 1895liUltiiiUjA HQ 52 2 75 51

G abona á r a k .  — C ena z itk o
1 m-.mázsa. 1 m.-cent. frt kr~”

"Búza Pšenica 5 .70—~
Zab Zob 5.70 -  —
Rozs Hrž 5 --------- —
Kükoricza ó Kuruza stari

,  uj „ novi 6 3 0 ------
Árpa Ječmen 5 ------
Fehér bab uj Grah beli 7.—
Sárga * » » žuti 6 —
Vegyes » „ » zmčšan 5. -
Lenmag Len 10. -
Bükköny Grahorka 6 . -----

6352. 1894. tk
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csáktornyái kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhrré teszi, hogy 
Z*kál Henrik ügyvéd végrehajtatónakf Vuru 
lics József és ne'« Flincsecz Katal n bükköséi 
Ukósok végrehajtást szenvedett elleni 40 frt 
53 kr. tőkekövetelés és járulékai iiánti vég
rehajtási ügyében a nagykanizsai kir. tör
vényszék (a Csáktornyái kir. jbiróság) területén 
lévé VI. hegykertileti 578 tkv. 2385 lirs/. a 
ingatlan 480 frt és 2310 brsz a ingatlan 32 
frt becsárban az átverést elrendelte és hogy 
á fentebb megjelölt ingatlau az

M 5- é n  m é r e t. hó i l - i k  napján d # 10 órakor

• VI. begykerületi közáégbnó házánál Zakál 
Henrik felperesi ügyvéd vagy helyettese köz
bejöttével megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól <8 eladatni 
foguak.

Arveremi szándékozók tartoznak az in- 
gitlau becsárnuk 10 *|. át készpénzben
y»gyie az 1881 L X . C  ez: 42. g-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt
igazságügymioiateri ren lelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé-1 
bez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez 170 | 
§*a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszetü 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
bitóság.

Csáktornyán, 1894. deczember 31-én.
675 l - i

6293 tk. 1894.

Árverési hirdetményi kivonat«
A Csáktornyái kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
az államkincstár végrehajtatnak, özv. Ozár 
Mihályné mint t. és t. szerinti gyám által 
képviselt kiskorú Czár Mária és Mihály vég* 
lehajlást szenvedett ellem 70 fit 01 kr. tőke
követelés és járulékai iránti \égreliajtási Ügyé
ben a nagy-kanizsai kir. törvényszék a Csák
tornyái kir- járásbíróság területén levő zala- 
újvári 590 tk. 78/c hrsz. 64 trt; 107/a hrsz. 
17 frt; l68/a/3 h.sz 107 frt; 197/c hrsz 
82 frt * 309/a hisz. 17 frt; 663|c hrsz. 119 
frt; 685|c hrsz. 81 fit; 7 * 7 |a hrsz. 53 frt; 
725|b hrsz. 78 frt kikiáltási árban, és a 
zaiaujvári 591 sz. tjkvben végrehajtást szen
vedetteket V8 részben illető legelő ős erdő

illetményre 50 frt kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fentebb megjelelt ingatlan
az 1895 éwl m ired u j hó 4  in  d a. 3  órakor

a zalanjvári községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árveréseu a megá lapított kikiáltási 
árou alól is eladatni fog.

Árverezni száudékozók taitoznak az in
gatlau becsáráuak 10%-át készpénzben 
vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. § Aban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a keit igazság- 
ügyrainiszteri rendelet 8 §.ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
leteuui, avagy az 1881 ; LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni. 677 1— 1

Kir. jbiróság, mint tlkvi. hatóság.
Csáktornyán, 1894. évi decz. hó 26 án.

3 X X X X X X X X X X X X X X X X  X  X I X X X X X X  X X X X X X X X X (
H Q Ajándéktárgyak nagy választékban. | •  jj
X--------------------------- --------------------------------------------------j

jj P O L L Á K B E R N Á T  j
 ̂ is órás és ékszerész Csáktornyán, l

t  c  í
} -g F őtér, a z u j  ta k a r é k p é n z tá r i  ép ü te tb e n .  ^  í

S .í * )
( Ajánlja dúsan felszerelt — 5

= * S V A J C Z I  Z S E B Ó R A - ,  j

1 1 arany,* ezüst- és chinai ezüst-áru *  jj
) raktárát. ©• i
\  i ,  ^

t * Aj ándé kt ár gyak nagy v á l a s z t é kban  ̂1

íi olcsó árakért. rjj
j  g  — _ _ —  |
( Minden e szakmába vágó javításokat jótállás mellett a leg- )j
( olcsóbban, lelkiismeretesen és gyorsan eszközlöm. y

í__________   jj
J 0 OtCMö á r a k  m e tte i t , •  jj
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£ z  első magyar bőrönd- és bőráru-gyár

D U N E I T Z  E M I L  B U D A P E S T ,  k á r o l y - k ö r u t  3 .  a

Hogy a kicsinyben vásárolni szándékozó közönség igényeinek megfelelhessen, egy köz
vetlen kicsinyben szétküldö osztályt állított lel, hol kővetkező tárgyak, a legnagyobb 

választókban és eredeti gyári árakban küldetnek szét.

F a - n f ih ű r é i id ö k  « « i  i i l i t á s l i á k ,  u t i  p l a i d - a z i |A k ,
különféle a'akban hölgyek és urak számára I l i i  In k n rÓ  K> ü li g y ö k
vitorla-vaterprov é s  bórké/tbőröndök lő b s z r ir v e d o k  (G amaschen). 

minden minőség ósárban. V ó l t ó -  és b o n k ó t á r c á k  Portefeuill
K o r  k e z in t u z ó  t á s k á k ,  iskolatáskák ,

úti toilette necessairek, oldalutiláskák c i l in d e  r k n ln p  t ö k ö l i ,

tiszti bőröndök, diszruhabőröndök, vadászlaskák, fegyver- j 
tokok és mindennemű e szakmába vágó tárgyak. — Nagy választék

pénz-, szivar-, czigaretta-, dohány-iárczáklian a legkülön
bözőbb kivitelben l |

M e g r e n d e l é s e k  b á r m i n ő  e  s z a k m á b a  r á g ó  c z i k k e k -  I  
b e n  e l f o g a d t a t n a k .

k e p e «  árje^ y/ek  d íjm en tesen  k ü ld etik . 656 4 5 I

Magyar,
német, franczia es angol 

képekkel ékített

M U N K Á K .
—o

Kő-,- aczél s réznyomatu

é i s í i s i v ’s k .
Magyar, német, tranczia 

és angol
REMEKÍRÓK MŰVEI

Az irodalom bármely ágában s bármely nyelven megjelent 
k ö t ö t t  és k ö t e t l e n  könyveknek legdúsabban fölszerelt 

raktára.

Bármely szerző által Írott, bárhol megjelent és hirdetett 
könyveknek leggyorsabb és áríölemelés nélküli megszer

zéséről gondoskodunk.

Az irodalmi termékeket illetőleg a legszívesebb készséggel 
nyujtalik fölvilágitás.

UtH7as' kézikönyvek, 
at aszok,

földabroszok, tervrajzok, 
fö ld  és é g g ö m b ö k

Ima- és ájtatossági 
1.

egyszerűen és legékesebben 
kötve a leggazdagabb válasz

tékban.
Mintakönyvek s rajzok

\  O I VI L A K A K H O Z
*

A „MURAKÖZ- társadalm i hetilap kiadóhivatala

FISCHEL FÜLÖP ( S T R A U S Z  S Á N D O R )
K Ö N Y V - ,  M Ú-,  Z E N E M Ű K E R E S K E D É S E

K Ö N Y V K I A D Ó H Í V A T A L A ,  P A P Í R - ,  ÍRÓ -  és R A JZ E S Z K Ö Z Ö K  R A K T Á R A .  K Ö N Y V N Y O M D Á J A  és K Ö N Y V K Ö T É S Z E T E

CnAktoi nyúin.

Alapittatotl 1850. évben.
------------------ — ------------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------------------------— — — —

Szótárak. Az összes irodalom termékei a könyvkereskedés rak- s z a k Ac *k ÖN VhK.
IFJISO.I IRATOK KFPESKÖmEK ——-—  ------ -------—

minden kor és nem számára, tárában megtekintés végett készen állanak s kivá* Előfizetés elfogadtatik
I lnl,ld. n "  n ,tr*’ KCdowibbmegyiMKlUá. v é n .ttl.-gnagvotibkére- minden b e I é s k ü l l ö l d i

1  isKULti isokt.it Isi seggel kflldetnek mind helybe mind vidékre. folyóiratok, napi
könyvek és

m in d e n  n y e lv e n . Vidékről erkezo megbízások kellő készséggel és gyor- D I V  A T L A P O K R A

5 Népies naptárak, sasággal teljesittetnek. a szállítás mind helyben,

|  Irodalmi mind vidékre a lepgyor

ki a könyvkereskedés által. ^

I  M F M e g g é n k  t a n l n l á z e t e é b m  b a s U o d l a n d ó  f f r n i ' ő t n / r r k  f o f y t o n  r a k l m  o n  v a n n a k ,

Nyomatott Fiachel Fülöp (Slrautx Síodor) könyynyomdájában Csáktornyán.
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